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Kleine Anfrage 

 

 des Abgeordneten Dr. Patrick Breyer    

 

und 

 

Antwort 

 

der Landesregierung – Minister für Energiewende, Landwirtschaft, Umwelt und 

ländliche Räume 
 

 
 
Bodenverseuchungen bei der Erdgasförderung  
 

Vorbemerkung der Landesregierung 

In Schleswig-Holstein wird kein Erdgas gefördert. Entsprechend der Überschrift be-

zieht sich die Antwort auf Erdgas. 

 

 

1. Wo genau in Schleswig-Holstein verlaufen Rohre für den Transport von  

Lagerstättenwasser (bitte Karte beifügen)?  

 

Entfällt. Siehe Vorbemerkung. 

 

 

2. Wo, wann, und mit welchen Folgen sind in der Vergangenheit  

 

Undichtigkeiten solcher Rohre festgestellt worden, und welche Konsequenzen sind 

daraus gezogen worden?  

 

Entfällt. Siehe Vorbemerkung. 

 

 



3. Wann sind die Betreiber zuletzt aufgefordert worden, die Diffusionsdichtigkeit von 

Rohren für den Transport von Lagerstättenwasser durch einen unabhängigen Gut-

achter mit Hilfe von Bodenproben und Laboruntersuchungen an Leitungsstücken un-

tersuchen zu lassen?  

 

Entfällt. Siehe Vorbemerkung. 

 

 

4. Wann sind zuletzt Bodenproben im Umfeld solcher Rohre genommen und unter-

sucht worden?  

 

Entfällt. Siehe Vorbemerkung. 

 

 

5. Wie viele Liter Lagerstättenwasser sind in Schleswig-Holstein versenkt  

und wo (bitte Karte beifügen)?  

 

Entfällt. Siehe Vorbemerkung. 


